

湖南建立全省家庭教育工作联席会议制度

省妇联等 10 部门携手上好“人生第一课”

今日女报 / 凤网讯 (首席记者 李立 记者 周纯粹 通讯员 付瑞芳 黄兰香) 6月6日,湖南省家庭教育工作首次联席会议在长沙召开,省委副书记乌兰出席并讲话。会议确定家庭教育省级联席会议制度内容,明确今年着重办好家庭教育 12 件实事。

家庭教育是学校教育和社会教育的基础,湖南历来高度重视这项工作,并通过家长学校、家庭教育人才库、问题库、案例库等方式,取得了一定成效。但家庭教育工作仍然存在合力不强、资源力量整合不够等问题,迫切需要构建齐抓共管的工作格局。于是,湖南省妇联联合检察院、文明办、教育、民政、司法、文旅、卫健、团委、关工委等部门,正式建立联席会议制度。

第一次会议上,湖南省家庭



湖南省委副书记乌兰出席全省家庭教育联席会议。

教育工作联席会议召集人、省妇联主席姜欣向会议报告了建立全省家庭教育联席会议制度相关工作情况。各部门就如何做好家庭教育工作深入探讨,形成了共识。接下来,全省家庭教育工作将突出“立德树人”的要求,始终唱响培育和践行社会主义核心价值观这个主旋律,主动做好搭建载体、组织活动、实践养成、典型宣传等方面的工作,最大限度地发挥家庭教育在价值引导、道德教化方面的作用;抓好家长学校建设,为广大家长提供常态化的科学家庭教育指导服务,让家长真正担负起孩子第一任老师的责任;抓好隔代教育,针对农村留守儿童,探索网上家长学校、“爷爷奶奶课堂”“祖孙亲子活动”等行之有效的措施办法;建强专业师资队伍和家庭教育志愿者队

伍,掌握工作主动权;以“12 件实事”为主要抓手,增强群众的获得感,特别是通过家校共育试点,探索可复制可推广的经验。

家庭教育还是一项系统工程,各单位将加强沟通协调,加快构建“三位一体”未成年人思想教育工作体系;通过媒体宣传、典型引路等形式,引导人们见贤思齐,把家庭教育纳入精神文明建设内容,发挥考核指挥棒的作用;各部门也会及时总结工作经验,及时推介,让典型经验变成普遍做法;还将建立长效机制,常态化解决各类问题。



妇联星空 >>

永州: 200 余名基层妇联执委集中“充电”

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 左心如) 近日,永州市妇联举办了 2019 年永州市基层妇联执委培训班,全市各县区、乡镇妇联执委 200 余人参加培训。

市妇联主席黄玉芳表示,

加强基层妇联组织建设,促进妇女事业的长足发展,是时代和社会赋予我们的职责,也是妇女自身发展的需要,全市各级妇联组织和妇联执委要有效作为和积极参与中。各级妇联

执委应该增强四种意识——大局意识、服务意识、责任意识、创新意识,提升三种能力——学习力、执行力、服务力,进一步为永州妇女儿童事业发展贡献巾帼力量。

长沙县: 农村法治宣传月活动举行

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 阳迎军) “阿姨,您有任何法律方面的问题可以与我们联系,我们那有常驻律师能够免费给您提供法律援助。”6月3日,长沙县黄兴镇接驾岭社区文化广场比往常显得更为热闹,黄兴镇妇联、综治办、司

法所等单位工作人员不断向过往群众介绍。当天利用宣传,发放相关宣传资料 1000 余份。本次法治宣传活动内容丰富,涉及预防和防止家庭暴力、未成年人权益保护、法律纠纷、矛盾调解、禁毒知识等多个方面的普法知识。

邵阳: 市政府妇儿工委全体会议召开

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 孟思静) 6月5日,邵阳市政府妇儿工委全体会议暨市农村留守儿童关爱服务试点工作推进会召开,邵阳市副市长、市政府妇儿工委主任蒋志刚出席会议并讲话,市政府妇儿工委副主任、市妇联主席辜红姿作工作报告。会议传达了国务院妇儿工委七届一次全会精神 and 2019 年省政府妇女儿童工作委员会全

体会议精神,总结了 2018 年邵阳市实施妇女儿童发展规划情况,安排部署了 2019 年全市妇女儿童工作及全国妇联在邵东县开展的农村留守儿童关爱服务试点工作。

蒋志刚对 2018 年全市妇女儿童事业发展取得的成绩给予充分肯定。2018 年,邵阳市妇儿规划 169 项定量指标中,有 147 项已提前达标,达标率为 86.98%,

全市妇女儿童生存发展状况取得了新进展。蒋志刚要求大家提高政治站位,准确把握新时代妇女儿童工作面临的新形势、新要求,切实增强责任感、使命感,以改革创新思路和方法,聚焦重难点问题,依法保障妇女儿童合法权益,切实改善妇幼健康状况,不断提高妇女儿童受教育水平,努力提高妇女儿童福利保障水平。

冷水滩区: “美家美妇” 赛村庄清洁

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 成丽娟) 亮堂堂的马路,清澈的小溪,干净的沟渠,整洁的庭院……自巧妇靓家、美家美妇活动开展以来,永州市冷水滩区杨村甸乡结合辖区实际开展形式多样的竞赛活动。杨村甸乡开展了“赛村庄清洁迎

端午佳节”。全区广泛发动干部群众迅速发起清洁行动夏季攻势,组织开展以“四清”为主要内容的村庄清洁行动集中整治活动并积极“竞赛”,再一次赛出了卫生清洁新高度、环境整洁新水平。

株洲: “太阳花” 妇幼健康行活动启动

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 朱新艳) 6月5日,株洲市“太阳花”妇幼健康行活动在中车株机学术报告厅举行。

“太阳花”妇幼健康行是由株洲市妇联、市卫健委及相关医疗机构共同发起的妇女儿童健康服务活动,为期三年。活

动将通过健康讲座、沙龙、义诊等公益活动,切实提高各年龄段妇女儿童健康知识水平及自我防护意识,全面提高妇女儿童健康服务水平。

此次活动还从市中心医院、二医院、省直中医院、妇幼保健院等医疗机构,招募 16 名具有副

主任医师以上职称且热心妇幼事业的妇幼保健医疗专家、教授为工作站成员(志愿者),成立了株洲市“妇女儿童健康工作站”,承担全市妇女儿童健康咨询、义诊、学术讲座和健康帮扶等活动,把优质的医疗资源、优质的健康服务送到妇女儿童身边。

韶山市: 文明实践助力扶贫攻坚

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 熊泳梅) 6月6日,由湘潭韶山市杨林乡妇联和乡文明实践站共同组织的“我们的节日·端午”文明实践助力扶贫攻坚活动在瓦坪村举行。

乡村两级妇联执委、文明志愿者、帮扶责任人与瓦坪村

的 15 户精准扶贫户齐聚一堂,一起包粽子、品尝粽子提前过端午节。

据悉,杨林乡乡村两级妇联将充分调动妇联执委的积极性,发挥志愿者和上下邻里的作用,采取多种措施去帮助留守妇女、留守儿童、留守老人。

保靖: 竹编技能助力贫困妇女脱贫

今日女报 / 凤网讯 (通讯员 滕洁) 湘西土家族苗族自治州保靖县比耳镇是远近闻名的“竹艺之乡”,竹编工艺拥有上百年历史,技术精湛多样,具有浓郁的土家民族特色,是省级非物质文化遗产。为使竹编工艺得

到传承和发展,使周边贫困妇女掌握竹编技能,不出村不出户,就近就地就业,县妇联和就业局因势利导、积极搭建平台,近日在比耳镇联合举办竹编工培训班。

本次培训班为期 7 天,培训

人数为 44 人,其中建档立卡户 11 人,由保靖县比耳镇本顺竹艺合作社派出 7 名技术娴熟的师傅进行教授,确保学员学有所成、所有所用。该合作社负责人姚元飞表示,学习合格者将直接就职于合作社。

遗失启事

醴陵市土地矿产市场交易管理中心遗失湖南省非税收入一般缴款书一张,票号:湘财通字(2016)1970544098,金额 144000。特此声明作废

遗失启事

醴陵市土地矿产市场交易管理中心遗失湖南省非税收入一般缴款书一张,票号:湘财通字(2016)1970544100,金额 110400。特此声明作废。